

отражающей этот механизм. Оперативно и точно обработать большой объем информации с помощью ручных форм ведения бухгалтерского учета становится все сложнее. Несовпадение во времени заполнения регистров синтетического и аналитического учета, многократность записей одних и тех же сумм в учетных регистрах ведут к потере оперативности бухгалтерской информации. Все большее количество современных предприятий отдают предпочтение автоматизированным формам учета.

В зарубежной практике под затратами понимают величину, которая относится к товарам либо уже полученным либо которые будут получены. Затраты делят на осуществленные и неосуществленные, которые применяются к созданию будущих доходов.

В Республике Беларусь затраты классифицируются по элементам следующим образом: сырье и материалы, амортизация, оплата труда, отчисления на социальные нужды, прочие затраты.

В зарубежной практике европейского сообщества затраты классифицируются по следующим элементам: приобретение и заготовка материалов; услуги со стороны; другие услуги со стороны; налоги и платежи; затраты на содержание персонала; другие эксплуатационные затраты; финансовые расходы; затраты на амортизационные отчисления; расходы и резервы.

В данной классификации затраты представлены более детально нежели в отечественной, что позволяет шире рассматривать затраты, своевременно выявлять не планируемые затраты, а следовательно контролировать себестоимость.

УДК 657

УЧЕТ ИНВЕСТИЦИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

М.Г. Волженкова

Научный руководитель – Т.И. Сушко, к.э.н., доцент

Могилевский государственный университет продовольствия

г. Могилев, Республика Беларусь

Одним из ключевых макроэкономических направлений для белорусской экономики является активное привлечение как внутренних, так и внешних инвестиций. Они обеспечивают создание и обновление основных фондов во всех отраслях экономики, в том числе сельском хозяйстве, структурную перестройку экономики, повышение конкурентоспособности производственных товаров и оказываемых услуг. Так же инвестиции играют огромную роль в воспроизводстве и социально-экономическом развитии АПК.

Основными видами инвестиций в АПК являются:

1) капитальные вложения, осуществляемые в виде вложения финансовых и материально-технических ресурсов в воспроизводство основных фондов, почвенного плодородия, водных ресурсов путем перевооружения и поддержания действующего производства;

2) вложение средств в создание материально-технических запасов;

3) финансовые средства в форме акций, облигаций и других ценных бумаг, а также затраты на приобретение сокровищ и банковские депозиты, финансовые активы.

Капитальные вложения являются вложениями во внеоборотные активы, которые направлены на увеличение объема основных средств и нематериальных активов или их замену. Капитальные вложения на сельскохозяйственных предприятиях по структуре подразделяются на: строительные работы и монтаж оборудования, приобретение основных средств, прочие капитальные вложения, формирование основного стада.

В РБ в настоящее время существует проблема отражения инвестиций, так как системе бухгалтерского учета категория «инвестиции» не применяется.

Согласно МСФО, под инвестициями понимаются активы, приносящие экономические выгоды в форме процентов, дивидендов, а так же в форме повышения стоимости капитала.

Типовым планом счетов бухгалтерского учета, применяемым в РБ, для учета данных активов предназначены счета 58 «Финансовые вложения» и 03 «Доходные вложения в материальные ценности». В связи с тем, что термин «вложение» характеризуется как процесс, а на указанных счетах учитываются активы, представляется целесообразным переименовать их следующим образом:

- счет 03 «Инвестиционная собственность»
- счет 58 «Инвестиции»

Формирование инвестиционного портфеля сопряжена с затратами экономических ресурсов. Отечественная модель финансового учета не предполагает выделения в обособленные объекты процесса инвестирования и собственно сформированной стоимости инвестиций, как его результата, что способствует увеличению трудоемкости процесса составления финансовой отчетности.

Поэтому мы считаем, что применение отдельного счета для отражения процесса инвестирования ресурсов позволит облегчить составления финансовой отчетности. Предлагаем для учета затрат, связанных с приобретением и формированием стоимости объектов инвестиций, предусмотреть счет 09 «Вложения и формирование инвестиций». Непосредственно сами инвестиции учитывать на счете 58 «Инвестиции». Это, по нашему мнению, позволит приблизить отечественную модель учета в соответствии с принципами и положениями, установленными МСФО.

УДК 331.215.7

УЧЕТ ЗАТРАТ НА ПЕРСОНАЛ ОРГАНИЗАЦИИ С УЧЕТОМ МЕЖДУНАРОДНОГО ОПЫТА И МСФО

А.М. Захарова

**Научный руководитель – Т.И. Сушко, к.э. н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

В отличие от отечественной практики значительную часть расходов большинства предприятий зарубежных стран составляет заработная плата. В некоторых отраслях стоимость рабочей силы достигает более половины всех расходов. Отечественная практика показывает, что в организациях, как правило, система оплаты труда не обеспечивает оценку стоимости рабочей силы в зависимости от сложности выполняемых работ и уровня квалификации работников.

Основной целью учета расходов на оплату труда является получение необходимой информации о количестве отработанного времени, уровне заработной платы, сумме отчислений и удержаний из заработной платы. Собранная информация должна обеспечить точные и своевременные расчеты по оплате труда сотрудников, дать разъяснения работникам по вопросам заработной платы, обеспечить представление в государственные органы отчетов по заработной плате, численности работающих, отчислениям налогов из заработной платы, предотвратить нарушения законности по операциям, связанным с начислением и выплатой заработной платы, обеспечить осуществление контроля уровня расходов на заработную плату.

Совершенствование оплаты труда работников организаций является одной из важнейших проблем, решение которой будет способствовать развитию экономики, повышению жизненного уровня населения, осуществлению гарантий прав человека в сфере труда. Поэтому для решения данной проблемы на Холдинге ОАО «Агромашсервис» целесообразно провести совершенствование организации оплаты труда по следующим направлениям: внедрение всех условий и возможностей тарифной системы; оптимизация нормирования труда; изменение условий и величины премирования; совершенствование системы доплат и надбавок.